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ПЕРЕДМОВА

Із прийняттям 2 липня 2015 р. Закону України «Про Національну поліцію» фактично розпо-
чалася реформа правоохоронної системи взагалі та Міністерства внутрішніх справ України зо-
крема. Це у свою чергу призвело до створення Національної поліції України як центрального 
органу виконавчої влади, який служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод 
людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку. В процесі формування 
нової структури Національної поліції України почали функціонувати нові структурні підрозділи, 
а саме патрульна служба поліції, підрозділи превентивної діяльності Національної поліції, на які 
чинним законодавством покладені обов’язки з профілактики та запобігання вчиненню правопо-
рушень і адміністративних правопорушень зокрема. Останнє стосується запобігання адміністра-
тивним правопорушенням у галузі здоров’я населення, у сфері власності, сільському господарстві, 
на транспорті, у сфері благоустрою населених пунктів, у галузі торгівлі, громадського порядку 
і громадської безпеки тощо.

Проте, як показала практика, складання цими суб’єктами правоохоронної діяльності адмі-
ністративних матеріалів, зокрема проколів про адміністративні правопорушення, не завжди є 
якісним. Ураховуючи поступові процеси оновлення особового складу колишньої міліції (пра-
цівників ДАІ, патрульної служби, служби дільничних інспекторів) та формування нової гене-
рації поліцейських, на які покладені сьогодні функції з виявлення та запобігання адміністра-
тивних правопорушень, є нагальним питання підвищення якості складання та оформлення 
адміністративних матеріалів. Тому є потреба у розробленні для працівників Національної по-
ліції методичних рекомендацій, практичних посібників зі складання відповідних процесуальних 
документів.

Підготовлене працівниками Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ 
видання містить зразки протоколів про адміністративні правопорушення, які частіше за все 
вчинюються пересічними громадянами та які на сьогодні є найбільш затребуваними практикою 
щодо їх правильного складання з метою дотримання конституційних прав і свобод людини та 
європейських стандартів поліцейської діяльності.

Цей практичний посібник покликаний надати методичну допомогу працівникам Національ-
ної поліції України, насамперед працівникам патрульної служби Національної поліції, праців-
никам Управління превентивної діяльності Головного управління Національної поліції в об-
ластях та їх структурних підрозділах на місцях при оформленні протоколів про адміністратив-
ні правопорушення, складання та розгляд яких віднесено до відання органів поліції, зазначених 
у ст. 222 Кодексу України про адміністративні правопорушення (далі –  КУпАП), а також про-
токоли відповідно до ст. 255 КУпАП, які складають уповноважені на те посадові особи зазна-
чених органів.

Це видання розроблене відповідно до Інструкції з оформлення матеріалів про адміністра-
тивні правопорушення в органах поліції, затвердженої наказом МВС України від 06.11.2015 р. 
№ 1376, Кодексу України про адміністративні правопорушення, законів України «Про Націо-
нальну поліцію», «Про центральні органи виконавчої влади», «Про безоплатну правову допо-
могу», постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.2011 р. № 1363 «Про затвердження 
Порядку інформування центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги про ви-
падки затримання, адміністративного арешту або застосування запобіжного заходу у вигляді 
тримання під вартою».

При відготовці зразків протоколів про адміністративні правопорушення використовувалися 
позитивні приклади з адміністративної практики Головного управління Національної поліції 
у Дніпропетровській області.

Сподіваємося на доброзичливе ставлення практичних працівників Національної поліції до 
цього видання і будемо вдячні за конструктивні зауваження, які будуть корисними при укладан-
ні нових практичних порадників, довідників та посібників зі складання зразків документів, що 
формуються та складаються в органах та підрозділах Національної поліції.
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